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Ultimatum inzake structurele fiscale vrijstelling RVU   

 

 

Geachte mevrouw Schouten, 

De onderhandelingen over verlenging van de Regeling voor Vervroegde Uittreding (RVU) tussen 

werkgevers en werknemers in de Stichting van de Arbeid zijn afgelopen december vastgelopen. 

Voor de politievakbonden is dit onacceptabel. Aangezien de partijen in de STAR niet op korte 

termijn tot overeenstemming lijken te komen zijn wij genoodzaakt om u als verantwoordelijk 

minister een ultimatum te stellen om een structurele fiscale vrijstelling van een RVU te realiseren. 

 

De mogelijkheden voor vroegpensioen zijn slechts betaalbaar met fiscale ondersteuning door de 

overheid. Cao-afspraken over vroegpensioen zijn pas mogelijk als de overheid de financiering tot op 

zekere hoogte vrijstelt van belastingheffing. In het pensioenakkoord uit 2019 werd afgesproken de 

fiscale heffing van 52 procent tijdelijk (tot 2025) te schrappen, zodat de werkgevers en de bonden 

weer financiële regelingen konden afspreken om de oudste werknemers in zware beroepen te 

helpen eerder met werken te stoppen. In de tussentijd zou dan verder worden onderhandeld over 

blijvende (structurele) afspraken om voor mensen in zware beroepen - met fiscale steun van de 

overheid - sectorale vroegpensioenregelingen mogelijk te maken.    
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Structurele voorzieningen voor vroegpensioen zijn voor de politie een onmisbare 

arbeidsvoorwaarde. Politiewerk is zwaar en belastend. Om die reden kent de politie al 

decennialang vroegpensioen afspraken. Deze zijn ruim tien jaar geleden tenietgedaan door de 

introductie van een fiscale heffing van maar liefst 52 procent op vroegpensioenregelingen. Het 

politiewerk is in de tussentijd echter niet minder zwaar geworden en zal dat in de toekomst ook 

niet zijn. Politiemensen werken onregelmatig, waaronder in de nacht, wat bewezen ongezond is. Er 

is sprake van geweld tegen politiemensen, van structurele onderbezetting en overbelasting en 

mentale en fysieke blessures. Ook de politiek heeft erkend dat politiemensen zwaar werk doen. 

Daar hoort dan ook bij dat de politiek verantwoordelijkheid neemt voor een verantwoorde, tijdige 

uitstroom van deze mensen voordat ze volledig versleten zijn. 

 

Nu de gesprekken in de STAR over een structurele vervanger van de RVU zijn stukgelopen, doen wij 

een beroep op u als verantwoordelijk minister om uw invloed uit te oefenen om een structurele 

RVU-regeling tot stand te brengen. Dat er na de tijdelijke RVU die geldt tot 31 december 2025 een 

structurele regeling zou komen is afgesproken in het Pensioenakkoord van 2019. De regering is 

partij in het Pensioenakkoord en mede verantwoordelijk voor het realiseren van de afspraken die 

hierin zijn gemaakt. Bovendien is de regering in staat om het initiatief te nemen met een voorstel 

voor permanente fiscale ondersteuning van een RVU-regeling te komen. 

 

De tijdelijke RVU-regeling voor de politie loopt op 31 december 2025 af. Politiemedewerkers die 

niet onder deze tijdelijke regeling vallen hebben er belang bij om tijdig duidelijkheid te krijgen of ze 

in aanmerking kunnen komen voor een welverdiende vroegpensioenregeling en niet door hoeven 

te werken tot aan de AOW-leeftijd die voor deze medewerkers inmiddels is gestegen tot na 67 jaar. 

Op 30 januari en 27 maart jl. hebben politiemedewerkers actie gevoerd in Den Haag om de 

verantwoordelijke partijen te bewegen om een structurele RVU-regeling te realiseren. Tijdens de 

actie op 30 januari heeft u de actievoerders beloofd om te kijken wat u kunt doen om partijen weer 

aan tafel te krijgen. 

 

Ultimatum: 

- Nu de gesprekken in de STAR over een structurele RVU-regeling al sinds december stil 

liggen;  

- Er geen zicht is op voortzetting van deze gesprekken;  

- Politiewerk dusdanig zwaar is dat er ook na 2025 nog sprake dient te zijn van de 

mogelijkheid om gebruik te maken van een vroegpensioenregeling zodat 

politiemedewerkers niet volledig versleten hun pensioen halen;  

Dringen wij er bij u op aan om via uw eigen mogelijkheden in de regering met een voorstel te 

komen van een structurele RVU-regeling en ons uiterlijk 6 mei te laten weten of u hiertoe bereid 

bent. Als wij op 7 mei geen of geen positieve reactie hebben ontvangen, zijn wij genoodzaakt om 

tot zwaardere acties over te gaan. U moet daarbij denken aan het niet langer bekeuren van lichte 

overtredingen en werkonderbrekingen. Elke actie zullen wij tijdig aanzeggen. 
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Dhr. A. Ditewig, Politievakbond ACP  
Mevr. N. Kooiman, Politiebond NPB  
Mevr. M. Barendse, Equipe  
Dhr. X. Simonis, Politiebond ANPV  
 
 
Met vriendelijke groet namens de politiebonden, 
 
Landelijk Actiecentrum Politieacties 
 
 

                                                                      

  
 
ACP   NPB  Equipe   ANPV  

A. Ditewig  N. Kooiman M.H.C. Barendse A. Simonis  

 
 

 
 
    

  
 

 


